

Република България

Министерство на околната среда и водите



Министър

ОВОС-1144
12 февруари 2013 г.

Относно: Уведомление за инвестиционно предложение „Газопровод „Южен поток“ на територията на Република Сърбия“

УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР,

Във връзка с постъпило с вх. № ОВОС-1144/08.01.2013 г. на Министерство на околната среда и водите уведомление по чл. 3 от *Конвенцията за оценка на въздействието върху околната среда в трансграничен контекст* относно горепосоченото инвестиционно предложение и след преглед на предоставената ни информация, Ви уведомяваме, както следва:

По отношение на водите и водните обекти не се предполага трансгранично въздействие по време на строителството и експлоатацията на инвестиционното предложение за изграждане на газопровод „Южен поток“ на територията на Република Сърбия. Предвидени са необходимите превантивни мерки за намаляване на отрицателното въздействие по повод ползването на подземни води за водоснабдяване на площадката на компресорна станция, която се планира да бъде разположена на значително разстояние от границата с Република България.

По отношение на биологичното разнообразие на българска територия, при реализирането на инвестиционното предложение не се очаква да настъпят значителни отрицателни въздействия. Характерът на обекта и дейностите, необходими за строителството и експлоатацията на газопровода, не предполагат пряко негативно въздействие върху растителните съобщества и свързаните с тях популации на животински видове. Най-близко разположената защитена зона от мрежата Натура 2000 е BG0000500 „Войница“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, която отстои на около 7 км от границата между двете държави. Предвид последното, както и отчитайки, че зоната е включена в обхвата на оценката на степента на въздействие върху защитените зони от мрежата Натура 2000 на инвестиционното предложение за изграждане на газопровод „Южен поток“ на територията на Република България, считаме, че не е необходимо да бъде оценявано въздействие върху тази зона и в трансграничен аспект.

Предвид всичко гореизложено, Ви информираме, че Република България не желае да участва в процедурата по оценка на въздействието върху околната среда на инвестиционно

предложение за изграждане на газопровод „Южен поток“ на територията на Република Сърбия.

Използвам случая, за да изразя почитанията си и готовността за бъдещо ползотворно сътрудничество.

Искрено Ваша,

Нона Караджова